

做股票得有国际视野了



健中论道

突然发现,中国股市越来越国际化了。原来的市场评论都盯着A股的一亩三分地,现在大伙儿看看,最近的评论都离不开沪港通的成分股、山乳业暴跌,在美国上市的中国概念股奇虎360要在A股市场上IPO了,为啥腾讯这样优质的公司跑港股上市……,这A股市场似乎与世界渐渐地融合在一起了。

前两年,在美国上市的中国概念股纷纷想转道A股来上市,当时巨人网络借壳世纪游轮成功点燃了中概股回归的激情,看看当时世纪游轮的K线图,整个一抢钱的行情,A股中“钱多、人傻”,唤醒了在

美国上市的中概股的“速来”的冲动,那时市场炒壳之风盛行,那些小市值股票、ST股票、甚至于国企改革概念股……都成了市场游资追逐的对象,那时市场博弈“360回归概念股”、“阿里巴巴概念股”……,后来管理层对垃圾股的炒壳之风进行棒喝,再后来管理层释放了这样的信号:中概股在美国安心上市,这也是对中国经济的贡献,言下之意就是你们安心趴那儿吧,别老打A股的主意。

不过这市场变得也真快,七转八转最终中概股还是直截了当地将要IPO了。本周,天津证监局披露

了奇虎360公司的上市辅导公告,奇虎360已与华泰联合证券签订IPO并上市辅导协议。这意味着,备受瞩目的360回归A股进程将正式以IPO的形式开启。与其拐弯抹角不如直截了当,中概股放弃了借壳回老家的路径,而直接采用IPO方式了。

现在在A股市场上那些通过IPO上市的小公司,几乎都是没见过世面的“菜鸟”,都不知道这市场的水有多深,而未来回归的中概股公司那可都是见过世面的主儿,在海外市场经历过腥风血雨、也经历过浑水公司的浑水摸鱼做空侵袭、

更经历过股价走势的跌宕起伏,现在打回老家挂牌了,不折腾点新花样也说不过去。与现在IPO公司相比,这批回归中概股发行上市的公司盘子较大、持股的理念比较新、做事的套路也比国内土包子公司来得像样,所以,一旦这批中概股杀回A股,市场必有一番搏杀景象,也许这也是未来市场的热点,近几年来,在香港上市的腾讯创造了财富效应的模板,这种模板能否在A股市场中重现,如是,那中国股市大牛股的出现是值得期待的。

中国股市国际化的进程正在逐步加快,无论是中概股回归还是国

内企业络绎不绝赴海外上市,中国的投资者都逐渐地具有了国际眼光。近期,在香港上市的辽宁企业辉山乳业被浑水公司曝光后,股价一天之内被砍掉九成,面对如此惨状,市场立马感觉到,没有浑水那样搞局的A股市场是多么的幸福啊!见过股票下跌的,却没有见过这么个跌法的。其实,A股市场中像辉山乳业那样的公司比比皆是,那些IPO新秀中,很难找出不带病上市的,虚假的因素只是比例而已,100%造假的没有,一点不造假的也没有,虚假比例多少就看企业良心和管理层的容忍度了。 应健中

无为而治

老子在《道德经》中提出“无为而治”的治国理念,其本意是不妄为,而非毫不作为。有时做多了反而错,不做看似消极,但实则积极。

常言道:“治大国若烹小鲜”。同理,烹小鲜也能沿用治大国的理念。股票投资相较于治国,那只能算是“小鲜”。既然“无为而治”可以用于治理国家,那作为“小鲜”的股市,试用一下又何妨?

随着上市公司家数的不断增加,可选标的的数量也与日俱增,但在拓宽选股范围的同时,也增加了我们的选股难度。正所谓“术业有专攻”,不是所有的公司我们都能研究透彻的,我们只能在自己熟悉的领域进行精益求精的挖掘与发现。若贸然涉足不熟悉的领域,其结果必定适得其反。那也就是说,频繁换股或追涨杀跌是不足取的,这既提升了失误率,同时也增加了操作成本。这种“有为”还是越少越好。

许多投资人总希望可以获取更多的收益,生怕仓位轻了会错失赚钱的大好机会,但殊不知,重仓是一把“双刃剑”,股价上涨时的确可以实现利润最大化,但股价下跌时同样会令自己陷入巨亏的境地。投资需要好的心态,只要股市开门,那机会永远存在,不要拘泥于一时一刻的得失,积少成多、聚沙成塔的投资理念更为安全与实用。满仓会坏了我们的心态,心态一坏,那操作自然方寸大乱。留一点资金作为后备,为自己可能出现的错误提前做些准备,这并无坏处。许磊

看门道 投机市场交易必备的心理素质(七)

投机市场中失败者总是大多数,而成功者肯定是与大多数投资者观点或思路相异者,他们具备了许多投资者不具备的某些重要人格特质。我们在本专栏近六周就上述观点谈到投机市场交易必备的六条心理素质,今天谈一下第七条:

七,善于总结,勇于认错。世界上所有的成功者,都会有一些特点,其中最重要的就是他们很敏锐地会不断总结经验教训,不断地发现和关注可能发达的机会,并且勇于承认自己的各种不足,甚至勇于在客户面前承认错误,承认看错的时点和机会。

无论是谁,不可能永远不犯错误,而对待所犯的错误不是想方设法去掩盖和搪塞,而是应该积极承

担责任,充分认识犯错误的思想根源,并且必须始终牢记和不断修正错误。这样的投资者才能在以后的交易中举一反三,使错误成为下一波行情的胜利之源。

我们看到有许许多多的投资者在投资中最后总是输钱,那么为什么投资者容易输钱,难道是他们比别人笨吗?难道是他们不努力吗?经过调查,显然答案是否定的。有专家认为,投资者输钱的很大原因在于他们宁愿赔钱而不愿意承认自己犯了方向性的错误,大部分投资者在面对亏损时的反应就是:“只要我不亏钱就出场”。实际上,许多时候,市场就是短期坚持不让您不亏钱出局,就让您看不到有任何解套的机会。于是,我们不得不

问那些犯了错误的投资者:您为什么在看错的情况下,一定要等到不赔钱才愿意出局呢?显然关键在于面子上的问题。成功的投资者常常会把面子问题丢在脑后,把自尊和赚钱分开处理,不让自尊和脸面放在与赚钱同等重要,更不能让自尊和脸面放在比赚钱更重要的地位。我们经过调查,发现有很多投资者承认自己的判断失败往往比亏钱还难受。成功的投资者会告诉您,“假如我做错了,我得赶紧脱身。因为留得青山在,不怕没柴烧。”成功的投资者总是把赚钱放在维护自尊之前,如此,面对亏损也不会太难过了。投资者在总结了错误的经验后,最引人入胜之处在于永远具有改善自己潜力的空间啦。

投机市场永远有风险存在,投资者绝不会百战百胜,不会总结,没有自我纠错能力,胜利不会就轻易而来!投机市场经常会走出令人意想不到的怪异行情,它常常与大多数投资者的预测大相径庭,关键是投资者要敏锐和快速地发现自己的判断失误,要积极总结经验教训,不为每天的涨跌而斤斤计较,要注意大趋势,不用对单笔交易的成败患得患失。根据国外经验,交易成功者往往在交易发生亏损时减量进行。如果情况真的很糟糕,干脆果断离场,隔一段时间再考虑下一笔交易。那种在亏损时增加筹码,多次反复补仓,试图快速翻本,或许常常是适得其反,越做越错了。(待续)陈晓钟

本版观点仅供参考



股市

大军压到城门前

汤子勤画

心有灵犀一点通

心有灵犀一点通,说的是彼此的心意相通。唐·李商隐在《李义山诗集·无题》中曰:“身无彩凤双飞翼,心有灵犀一点通。”原指恋爱中的男女心心相印,后渐渐引申至有关的类似现象里,由此说明其默契的程度。股民与股市之间的关系也是一样,如果能够真正做到你中有我,我中有你,谁也离不开谁,就犹如有了一双无形的手在运作,相互配合,相得益彰。

股市从来不缺乏“情感”的故事,却依然珍惜股民心有灵犀一点通的感悟。有时对股市的跌与大跌恨得越深,其实“爱”得也越切。如果没有彼此的水乳交融,股民只想在股市里利益最大化,股市就很可能像匹脱缰的野马,给股民带来莫大的失望。就

如同是两股道上跑的车,越驶越远,最终“分道扬镳”。

在股市大跌时候,“同舟共济”是股民与股市同呼吸共命运的最大保证,“同床异梦”则是股民在股市里博弈的大忌。顺应股市的风云变幻,才能积极主动地在股市里避开风险和寻找机会,而股市总是把许多稍纵即逝的机会“让”给事前有准备的人。也就是说,彼此心意相通,机会不请自来;困难从容面对,你我命运相连。股民需要建立起与股市心有灵犀一点通的理解纽带。

心有灵犀一点通是股民与股市相互依托的现实需要,缺失任何一方的有力支撑,都可能出现人们所不愿意看到的痛苦“结果”。 邵天骏

2017年北京酒珍行
陈年老酒鉴定评估征集活动
征集鉴定范围:各种陈年茅台、五粮液、2000年前剑南春、泸州老窖、郎酒、董酒等十七大名酒及地方名酒、药酒、冬虫夏草,老阿胶等老滋补品。
时间:3月30号—4月10号
活动地点:上海柏阳君亭酒店一楼会议室
地址:虹口区曲阳路779号,地铁3号线大柏树站2号出口、公交乘746,528,100,329,116B线,134,552,751,405,曲阳路大柏树站下车,向北100米,123区间到岳阳医院下,上海柏阳君亭酒店,一层会议室。
联系电话:13120186066 刘先生 15051846671 任先生
现场免费鉴定评估。可提供上门服务。

胆小与胆大

股神巴菲特投资名言“在别人贪婪时恐惧,在别人恐惧时贪婪”人人皆知,然而看似极易理解的一句话,若与股市操作联系会发觉难度很大,如贪婪或恐惧如何界定等,问题很多,那就无法谈论可操作性了。好在我们小股民无需细致研究,只要实用就行,于是笔者汲取其精华,改为自己的“别人胆大时我胆小,别人胆小时我胆大”,这样一来,操作性大增,收效显著。

就说两年前IPO重启,当时市场低迷,股指只有2000多点,而新股发行市盈率不低,首批上市公司共8家,很多人对其表现不看好,更有人认为可能破发,总之市场反应很害怕,于是我看到了机会,在开盘前就择股择价重仓杀

入。我目标是瞄准第一道停牌线,结果成交了35700股,接下了约百名胆小中签者的股票,并都获得收益。当然第二批新股上市时胆小者骤减,胆大者激增,这种获利机会就没有了。

市场类似表现时常会出现,尤其近两年更为典型。如2015年上半年,股市暴涨,股民蜂拥而至,更有人满仓加杠杆,胆大得出奇,我是怕了,就不断减仓,不敢陪胆大者玩,结果最受伤的是谁就不说了。2015年10月后,历经灾难的股市又缓慢上涨,于是耳边又闻着涨声,乐观气氛充满市场。我又怕了,感觉很不妙,促使我彻底抛光股票,此举投资生涯也属罕见。结果大家都看到,2016年初股民遭遇当头一棒,熔断加

剧了暴跌,持股者欲逃无门,惨不忍睹。

也许跌怕了,这以后小股民成惊弓之鸟,稍见反弹就争相逃命。“别人胆小我胆大”,我认为机会又来了,于是重新入市,这以后股指并未想很多人想象的跌跌不休,反而涨多跌少。可见这种以胆大胆小逆向思维操作股票胜率是较大的,如果应用于个股机会更多。

笔者还以为,现在有些胆小离场者认为股指会下跌到2000点甚至1670点以下,等大家“恐惧”了再入场“贪婪”,想法不错,却很现实。且不说股指跌到哪儿都不知道,而真有一刻也未必有胆量敢买!我更否定这种消极操作思路,因为这样人一生会错失大量投资机会。试想,23年前我们经历过指数325点,12年前我们经历过998点,想等待上述指数再现,至目前没有,而这个过程中心情颇多,投资良机却在等待中悄然溜走,很可惜! 龙世斌